Landkreis Gifhorn
Landrat
Tobias Heilmann

38518 Gifhorn, 20.06.2022
Schlossplatz 1

Telefon (0 53 71) 82 200
Telefax (0 53 71) 82 205
E-Mail: landrat@gifhorn.de

AfD-Fraktion

Herrn Fraktionsvorsitzenden
Stefan Marzischewski-Drewes
Freiherr-vom-Stein-Str. 6
38518 Gifhorn

Ihre Anfrage vom 14.06.2022 - Schulsanierungs-GmbH

Sehr geehrter Herr Marzischewski-Drewes,

zu der 0. g. Anfrage der AfD-Fraktion, kann ich Ihnen wie folgt Auskunft geben:

1. Frage

Entspricht es noch dem Gegenstand und Zweck der Schulsanierungs-GmbH, wenn
diese liquiden Mittel an andere Beteiligungen des Landkreises wie z.B. der Ver-
kehrsgesellschaft Landkreis Gifhorn mbH (VLG) oder der Tankumsee GmbH
verliehen worden sind oder dieses.zukiinftig geschehen sollte?

Antwort:

Der Zweck des Unternehmens ist richtig dargestellt, allerdings finanziert sich die Schulsanie-

rungsGmbH (SchulSa) nur aus den Mietertrégen durch die vermieteten Schulen an den
Landkreis Gifhorn.

Eine Zahlung von den Gebietskdrperschaften erhalt die SchulSa nicht.

Die Gewahrung eines Darlehens ist ein Hilfs- bzw. Nebengeschaft welches den Gegenstand
des Unternehmens nicht behindert bzw. beeinflusst.

2. Frage

Falls dieses in der Vergangenheit geschehen sein sollte, gibt es hierzu eine Stellung-
nahme des Wirtschaftspriifers?

Antwort:

Der Jahresabschluss 2021 wurde vom Wirtschaftspriifer gepriift und mit einem uneinge-
schrankten Bestatigungsvermerk testiert. Das Rechnungspriifungsamt des Landkreises hat
ebenfalls keine Beanstandungen zum Jahresabschluss festgestellt. Inhalt der Prifung war
auch das gewahrte Darlehen.

Ich bitte um Kenntnisnahme.
Mit freundlichen GriBen
\

Tobias Heilmann



